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Beantwoording schriftelijke Kamervragen lid Kostić over 
milieu- en gezondheidsschade door industriële emissies  

 

Aanleiding 
Op 12 mei zijn er Kamervragen ontvangen van lid Kostić (Partij voor de Dieren) 
over milieu- en gezondheidsschade door industriële emissies, naar aanleiding van 
het onderzoek ‘Schade aan de leefomgeving door de Nederlandse industrie’1 van 
Natuur en Milieu en een artikel in dagblad Trouw2 over de uitkomsten van dit 
onderzoek.   

Geadviseerd besluit 
• U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de verzending van de bijgevoegde 

antwoorden op de set Kamervragen van het lid Kostić.  

Kernpunten 
• Natuur en Milieu heeft in april 2025 het onderzoek ‘Schade aan de 

leefomgeving door de Nederlandse industrie’ gepubliceerd. Op 22 april 2025 
is dit onderzoek aangeboden aan de leden van de vaste commissie voor 
Infrastructuur en Waterstaat. 

• Over dit onderzoek heeft dagblad Trouw op 21 april 2025 het bericht ‘Een 
klein aantal bedrijven zorgt voor de meeste schade aan de natuur en de 
gezondheid van de mens’ gepubliceerd.  

• Naar aanleiding van beide publicaties stelt lid Kostić (PvdD) een set 
Kamervragen. Deze vragen gaan met name over wat u van plan bent te doen 
om de gezondheid van omwonenden van de industrie in Nederland te 
beschermen. 

• De vragen zouden oorspronkelijk 2 juni 2025 beantwoord moeten zijn. Op 28 
mei is een uitstelbrief verstuurd aan de Tweede Kamer.  

• Alle maatregelen die in de beantwoording worden beschreven, zijn afkomstig 
uit staand beleid of bestaande ontwikkeling van beleid.  

• Dit beleid draagt bij aan betere bescherming van omwonenden en 
duidelijkheid voor bedrijven met behoud van een gelijk speelveld. Het gaat 
daarbij met name om de volgende onderdelen: 
o De Onderzoeksraad voor Veiligheid heeft in 2023 in het rapport 

‘Industrie en Omwonenden’ geconcludeerd dat het op dat moment niet 

 
1 Natuur en Milieu, 22 april 2025, ‘Schade aan de leefomgeving door de Nederlandse industrie’ (Schone 
lucht, gezond leven? Niet voor iedereen | Natuur & Milieu) 
2 Trouw, 21 april 2025, ‘Een klein aantal bedrijven zorgt voor de meeste schade aan de natuur en de 
gezondheid van de mens’ (Een klein aantal bedrijven zorgt voor de meeste schade aan de natuur en de 
gezondheid van de mens | Trouw) 

https://natuurenmilieu.nl/publicatie/vervuiling-industrie/
https://natuurenmilieu.nl/publicatie/vervuiling-industrie/
https://www.trouw.nl/duurzaamheid-economie/een-klein-aantal-bedrijven-zorgt-voor-de-meeste-schade-aan-de-natuur-en-de-gezondheid-van-de-mens%7Eb1b2fccb/
https://www.trouw.nl/duurzaamheid-economie/een-klein-aantal-bedrijven-zorgt-voor-de-meeste-schade-aan-de-natuur-en-de-gezondheid-van-de-mens%7Eb1b2fccb/
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vanzelfsprekend was dat de gezondheid van omwonenden afdoende 
wordt beschermd. Naar aanleiding daarvan is de Actieagenda Industrie 
en Omwonenden opgezet. Op basis van deze agenda worden een groot 
aantal onderzoeken gedaan en acties uitgevoerd. De uitkomsten hiervan 
worden eind dit jaar gedeeld met de Kamer. Op basis van de 
onderzoeken kan worden besloten tot vervolgmaatregelen om de impact 
van de industrie op de gezondheid van omwonenden te verkleinen; 

o De afgelopen jaren is al intensief gewerkt aan het versterken van het 
stelsel van Vergunning, Toezicht en Handhaving (VTH). Zo is een 
wetsvoorstel in voorbereiding waarin robuustheidscriteria voor 
Omgevingsdiensten worden vastgelegd. Deze structurele versterking zal 
de kwaliteit van de uitvoering in het algemeen verbeteren; 

o Verder wordt gewerkt aan de implementatie van de herziene Richtlijn 
Industriële Emissies (RIE) in Nederlandse wetgeving. Op basis van de 
eisen uit de richtlijn moet strenger worden vergund, om emissies van 
grote industriële installaties te verminderen of te voorkomen; 

o Met de maatwerkaanpak wordt (samen met het ministerie van KGG) 
gewerkt aan individuele afspraken met de grootste uitstoters. Naast 
CO2-reductie is het hiermee ook de bedoeling om de impact op de 
leefomgeving te verminderen.  

 
Krachtenveld 
De beantwoording van de Kamervragen is afgestemd met de ministeries van VWS 
en KGG.  
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